
Consiliul Rectorilor din Republica Moldova și Academia de Științe a 

Moldovei își vor intensifica parteneriatul 

 

Consiliul Rectorilor din Republica Moldova și Academia de Științe a 

Moldovei (AȘM) au semnat un acord de colaborare privind fortificarea relațiilor de 

colaborare. Documentul a fost semnat la 9 octombrie de către Emil Ceban, 

președintele Consiliului Rectorilor din Moldova, membru corespondent al AȘM, și 

academicianul Ion Tighineanu, președintele AȘM. 

 Acordul vizează dezvoltarea unui parteneriat durabil între cele două 

organizații, având drept obiectiv promovarea cercetării științifice fundamentale și 

aplicative, precum și stimularea integrării învățământului superior cu activitățile de 

cercetare și inovare. Prevederile acordului țin de susținerea cercetării științifice în 

multiple domenii, precum medicina, fizica, genetica, microbiologia și alte discipline 

cheie pentru progresul științelor și dezvoltarea socio-economică a țării. De 

asemenea, părțile și-au exprimat disponibilitatea de a sprijini inițiativele științifice 

naționale, europene și internaționale, prin facilitarea participării la proiecte 

interdisciplinare și organizarea conferințelor și atelierelor de lucru. 

 Documentul de înțelegere prevede antrenarea activă a studenților și tinerilor 

cercetători în proiecte științifice, oferindu-le acces în laboratoare și facilitându-le 

participarea în programe și proiecte de cercetare naționale și internaționale.  

Profesorul Emil Ceban a menționat că acest parteneriat reprezintă un 

imperativ al timpului, deoarece universitățile din Republica Moldova au preluat o 

mare parte din instituțiile de cercetare, iar dezideratul fiecărei universități ține de 

racordarea programelor de studii și curriculumul la standardele europene. „În acest 

sens, acordul semnat va da plusvaloare sferei științei din Moldova și va sprijini 

integrarea acesteia în spațiul european de cercetare”, a accentuat rectorul.  

În opinia președintelui AȘM Ion Tighineanu, prin acest acord, părțile își 

reafirmă angajamentul de a contribui activ la dezvoltarea cercetării științifice și la 

consolidarea legăturilor între mediul academic și cel guvernamental. „AȘM 

organizează periodic evenimente de genul lecțiilor publice, școli de vară și alte 

activități destinate tinerilor. Aceste inițiative reprezintă oportunități valoroase pentru 

studenți, oferindu-le un impuls în dezvoltarea interesului și abilităților pentru 

știință”.  

Acordul este valabil pe termen nedeterminat, părțile având posibilitatea de a 

introduce modificări prin protocoale adiționale semnate bilateral.  
 


